



肯尼亚首都发生巨大爆炸，已致 3 死数百人伤

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 1 日深夜，肯尼亚首都内罗毕的一辆满载燃气的卡车发生爆炸并引发大火，多间房屋和仓库被烧毁，造成至少 3 人死亡、200 多人受伤。

肯尼亚红十字会表示，已将 271 人送往首都周边的医疗机构，其中 27 人在现场接受治疗。

2 日上午，火势最终得到控制，但消防队员、救援队和警察正在寻找被困在该地区的人。



美国一机场停机坪发生两架飞机碰撞事故 暂无人员伤亡

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 2 月 8 日上午，两架捷蓝航空飞机在美国波士顿洛根国际机场的停机坪上发生碰撞事故。该航空公司和联邦航空管理局都证实了这一事件。

事发时，一架捷蓝航空飞机进入波士顿洛根国际机场 (BOS) 的除冰场车道，在相邻的除冰场车道上与另一架捷蓝航空飞机发生碰撞。一架飞机的小翼和另一架飞机的尾部造成损坏。捷蓝航空表示，目前两架飞机上都没有乘客或机组人员受伤的报告。两架飞机都将停机进行维修。

菲律宾山体滑坡事故已致 11 死 31 伤

华夏早报 - 坐标新闻 据菲律宾金达沃省政府 8 日通报，6 日晚发生在该省马科镇的山体滑坡事故已致 11 人死亡、31 人受伤，另有 110 人失踪。

受近日持续强降雨影响，菲律宾南部达沃区多地发生洪涝灾害，金达沃是受灾较为严重的省份之一。

金达沃省减灾委此前通报说，洪水导致马科镇一处矿区在 6 日晚发生山体滑坡，两辆客车和周边多栋民房被埋，数百名附近居民被迫撤离。

当地救援部门说，目前，山体滑坡事故的搜救工作还在持续进行。

哈马斯停火六周换取释放被扣人员？

华夏早报 - 坐标新闻 据法新社当地时间 2 月 2 日报道，卡塔尔外交部日前表示，哈马斯方面已对一项停火及与以色列交换被扣押人员的协议给予“初步”支持。与此同时，也有报道指出，哈马斯方面尚未对协议作出答复。

据报道，卡塔尔外交部发言人 2 月 1 日表示，“未来几周内”有望得到关于新一轮停火的“好消息”。他表示，近期埃及、卡塔尔和美国与以色列谈判代表商定的停火计划已得到哈马斯“积

极的”初步回应。

英国《泰晤士报》也于 2 月 1 日报道称，一名卡塔尔官员表示，哈马斯和以色列已就一项协议的“实质内容”达成一致，根据该协议，被扣押在加沙的平民将被释放，以换取持续 40 天的停火。据报道，该消息人士称，这一协议可能在“几周内达成”。

不过，法新社还援引接近哈马斯的消息人士称，目前各方尚未就协议框架达成一致，“卡塔尔的声明很仓促，并不真实”。

哈马斯消息人士称，该组织

已收到一项分为三个阶段的计划，首先是停止战斗 6 周，以向加沙运送更多援助物资。停火期间还将释放以色列人质中的“妇女、儿童和 60 岁以上的病人”，以换取释放巴勒斯坦被扣押人员。

此外，路透社援引哈马斯方面消息称，哈马斯已收到关于停火和交换被扣人员的建议，但尚未对任何一方做出回应。哈马斯政治局领导人哈尼亚的顾问表示，“我们不能说谈判目前为零，但也不能说已经达成协议。”

欧盟达成 500 亿欧元援乌新协议

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 2 月 1 日，在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会达成协议，同意向乌克兰提供 500 亿欧元额外援助。乌克兰方面预计，最早将在 3 月收到该援助计划中的第一笔 45 亿欧元款项。

1 日举行的欧盟特别峰会达成向乌克兰提供 500 亿欧元援助的协议。

欧洲理事会主席米歇尔当天在社交平台发消息确认，欧盟 27 国领导人一致同意在欧盟预算内为乌克兰提供 500 亿欧元额外援助。他称，这将为乌克兰提供“稳定、长期、可预测的资金”。在收到保证资金合理使用的控制机制提议后，匈牙利接受了欧盟向乌克兰提供 500 亿欧元新援助的协议。

菲律宾 1 月通胀率放缓至 2.8%

华夏早报 - 坐标新闻 菲律宾国家统计局 6 日发布的数据显示，该国 1 月通胀率为 2.8%，同比、环比均呈下降趋势，是 2020 年 10 月以来的最低水平。

数据显示，菲律宾 1 月通胀率环比下降 1.1 个百分点、同比下降 5.9 个百分点。通胀率走低的主要驱动因素是食品和非酒精饮料价格增长放缓，其年增长率从 2023 年 12 月的 5.4% 降至今年 1 月的 3.5%。

菲律宾中央银行此前预测 1 月通胀率在 2.8% 至 3.6% 之间，而最终数据也与预期相符。尽管如此，央行指出，由于运输和能源成本上涨，以及厄尔尼诺现象带来的影响，菲律宾未来的通胀风险仍偏上行，有必要继续保持紧缩的货币政策。

菲律宾国家经济与发展局局长阿塞尼奥·巴利萨坎说，该国厄尔尼诺现象预计将持续至今年 5 月，并对农业构成威胁。政府

将持续监测食品供应情况，确保其价格稳定且民众负担得起。

为稳定食品价格，菲律宾总统马科斯于去年底签署行政命令，将猪肉、玉米和大米的关税减免政策延长至 2024 年年底。菲社会福利和发展部还计划扩大食品券计划，预计在 2024 年覆盖 30 万个贫困家庭，以有效帮助最弱势群体应对厄尔尼诺现象的挑战。

胡塞武装领导人：美英的袭击未对其军事能力造成重大影响

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 2 月 8 日，也门胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞发表电视讲话称，美英联军针对也门的袭击并没有对该武装的军事能力造成重大影响。他还表示，美方也承认他们没有办法阻止胡塞武装袭击与以色列有关的船只。

胡塞称，胡塞武装的行动是明显有效的。让胡塞武装停止行动的方法，是让足够食品和药品进入加沙地带。他表示，美英联军的行为是侵犯主权的行，继续对也门进行打击对美国、英国和以色列都没有好处。

澳大利亚央行宣布维持基准利率在 4.35% 不变

华夏早报 - 坐标新闻 据澳大利亚广播公司和“9news”6 日报道，澳大利亚储备银行（央行）当天宣布将银行基准利率保持在 4.35% 不变。

报道称，澳大利亚央行结束今年的第一次董事会议，决定维持 4.35% 的官方利率不变。澳大利亚央行行长米歇尔·布洛克 (Michele Bullock) 当天表示，尽管最近的数据表明通胀有所缓解，但仍然居高不下。此次决定或有助于减轻成千上万家庭在生活成本方面所面临的压力。

报道援引当地经济学家安妮克·汤普森 (Anneke Thompson) 的观点称，今年年中，澳央行仍有降息的可能性。

尼日利亚东南部发生武装袭击至少 15 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 据尼日利亚媒体当地时间 2 月 1 日报道，尼东南部贝努埃州日前发生一起武装袭击事件，造成至少 15 人死亡，另有包括儿童在内的多人下落不明。

1 月 31 日 17 时许，一伙来自尼中部纳萨拉瓦州的武装牧民包围了贝努埃州阿加图地方政府的奥格博朱社区，开始向毫无戒心的当地居民开枪，当场打死打伤多人，还有多名儿童被袭击者带走。